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AZKHZEIZ MANQ ZE AIAKPITOYZ METAZXHMATIZMOYZ KAl ZYMMETPIEZ



1.1 Acigre o1 omoladrmote Babuwtr cuvaptnon f(x, y, z) UTTOPEi va ekPpacTei wg aBpoiapa piag 1d1oauvaptnong /. (x, y, ) g
opoTIpiag e 1d1omipn +1 kai piag 1dloouvaptang f_(x, y, z) TG ouoTIyiag e 1d1omipn -1. Bpeite TIg £, ka1 f_ auvapTtoel TG f.

ATIO TV f Kai egappdlovtag pdvo Xwpikh avakAaon, YropoUle va @TiGéoupe pdvo duo avegdptnToug YPauuIKoUg ouvduaououg:

f(F) +f(=F)] = £(F)

| — o] —

f(F) = f(=F)| =f(F)

omou 7 = (x, y, ), Ol OTIoi0I £ivall IBI0CUVAPTATEIC TOU TEAEDTI| OpOTIMIAG P ME TIC {nToupeveS 1D10TIUEC +1 Kal -1, avTigTolxa:

A 114 A 1 1

PIF) = < |Bf@) + PA(=P)| = < [f=T) + /()] = £(F)

A L4 A 1 1

PIL(F) = < |BfG) = PA(=P)| = < [f=7) = ()] = = /.(P)

H tuxaia BaBuwtr ouvaptnan f eival mpayuari To aBpoiapa Twv f Kal f_ :

1
fi(F) +f(F) = B [f(F) + f=F) + f(F) — f=F)| = f(F)



1.2 Acicre 011 otV “mpwroyevh” B-O1Gomacn n — p + e~ mapapiaderail n diatpnaon G oTpoopung. Av naaate o Pauli kai
TIPOTEIVATE WG TTPAYUATIKA B-01G0TTa0N TNV avTidpaan n — p + e~ + U, XWwpig va yVwpideTe TITTOTE yIa TO VETPivo, T oTTIV Ba
TOU aTmodidare;

210 KM ¢ diaamaong n — p + e~ (TAaiaglo npepiag Tou verpoviou), n aTpo@opun NG apxIkng karaortaang eival J, = 1/2 kai
NG TEAIKNG J,, 4 - HE |L -S| < Jppe- <L+ S, 0mou S = 0 A 1 €ival To GBpoITUA TWV OTTIV TOU TIPWTOVIOU Kall TOU NAEKTPOVIOU
kait L = 0,1,2,... ival n OXETIKA TpOXI0KA aTpoPopun Tou (elyouc. Apa, N Jp 4+ MTTOET vl TIAPEI HOVO OKEPAIEG TIUEG ATt O PEXPI
L + 1, dnAhadn dev ymropei va givai ion pe 1/2, omrote n atpo@opur| dev diatnpeital.

[0 va diatnpeital N aTpoPopun Ba TPETTEI N OTPOPOPUN TNS TEAIKAC KATAGTAONC VO TTAiPVEl NUIAKEPAIES TIWEC, oTTdTE TO dBpoIoUa S
TWV OTTIV TWV TPIWV TTPOIOVTWY d1aoTraons Ba EETEI va gival nuiaképaio. Emeidn | Spie- — Sﬂe | <S5 < Spie- T Sﬂe Kl

Sp+e- = 0,1, 10 0V TOU VETpivou Ba Trpémel va eival 1/2, divoviag J, -, = 1/2 61av § = 1/2 (éva owparidio Exer oy
avTITTapAAAnAo e Ta GAAa dU0) Kail n guvoAikr) Tpoxiakf oTpo@opun ival L = 0 A étav S = 3/2 (kai Ta Tpia cwpartidia £xouv
TapdAAnAa otmiv) kail L = 1.

1.3 2 didomaon AT — p + T, moieg givar o1 SuvaTég TIPEC Tou KBavVTIKOU apiBuoU I g TPOXIOKAS OTPOYOPHAS TNG TEAIKAS
kardoTaong ato KM av yvwpiloupe 611 T aTiv Tou Bapuoviou A* givar 3/2;

Eme1dn 1o mpwrdvio £xel atmiv 1/2 kai o midvio £xel atmiv 0, 1o aBpoigua Twv dUo aTriv TPETEl va gival 1/2. Atré ) diatipnan NG
aTPOPOPUNS, N aTpopopur atnv TeAIKA kataoTtaon eivar J = 3/2, omote | [ — 1/2| < 3/2 < [+ 1/2. H auvbrkn auth
IkavoTrolgiTal amd Ti¢ TipES [ = 1, mou avrioToixei oe J = [+ 1/2, kan [ = 2, mou avrigToixei oe J = [ — 1/2. 2
(PACUATOOKOTTIO JIAGUE QVTIOTOIXA YIa p-KATACTACEIS KAl d-KATAOTACEIS (A p-KUPATA KAl d-KUpATQ).



1.4 Eivai 10 veTpivo 1010katdaTaon TnG odoTidiac; Av val, Troia €ivai n 1910-opoTIpia Tou (intrinsic parity);

H xwpikr avakAaon petaoxnuarilel Eva apiotepdoTPoPo owHaTidIo o€ deCI0aTPOPO Kal avTioTpopad. Ouwg, deCidaTpOPa VETPIVA
OEV TTAPATNEOUVTAI, GUVETTWE TO VETPIVO OLV €ival 1010KATACTACN TNG OUOTIMIAC.

1.5 T'a va petatitrouv dUo adpdvia 10 éva a1o Ao, A «— B, gival ammapaitnTo va £xouv v idia pada (trou atnv Tpagn
gnuaiver Ot TPETTEN VA €ivarl avTiowaTidla 1o £va Tou GAAou), To id10 QopTio Kai Tov id10 Bapuovikd apiBud. Aticre 0TI, Je AUTEC

TIC OUVONKeC, Ta A Kal B TpéTTel va gival oudEéTepa HETOVIO KAI TAUTOTTOINOTE Ta duvaTA EVOEXOUEVA VIO TO TIEPIEXOMEVO TOUC cra
Koudpk. Moia givar auta Ta peadvia; ati 10 VeTpovio dev avapiyvUETal e TO AVTIVETPOVIO, e TOV iDI0 TPOTTO TToU Ta JEOOVIA K°
kai K° avapiyviovrar yia va Sooouv TG (1TpOO'EYVIO'TIK€§) 1010kaTaaTdoelg K, kal K, tou teAeatr) CP; Tati dev BAETTOUpE pign
TWV dlavuauaTikwy peaoviwy K 0 kai K;

E@doov Ta dUo adpovia TRETTEN va £Xouv akpIBwe v idia pada, waoTe va ETITPETIETAI EVEQYEIOKA N auBdpuNnTN METATITWAON TOUG,
TTPETTEN Va gival avTiowaTidla 1o éva Tou aAou. Aev yvwpilouue kaveva €idog adpoviwv TTARPwS EKQUAITUEVWY (dNAADA PE aKPIBWC
TV idia yada) pe kamolo aAho €idoc.

[0 va diatnpeital 10 @opTio aTn PETATITWOT, Ba TTPETTEl Ta dUO adpdvia va £xouv 10 id10 QopTio. Epdaov duwc eivar avriowuaridia
TO £va TOU GAAOU, Ta QOPTIO TOUC TTPETTEI VA Eival AvTiBETA. ZUVETTWG, TTPETTEI KAl Ta QU0 va EXouv undevikd gopTio, dnAadr va givai
NAEKTPIKG OUBETEPQ.

[0 va diatnpeital 0 BapuovIKOC apIBUOS aTn PETATITWOT, Ba TTPETTEN va gival 0 id10¢ Kal yia Ta duo adpovia. AN eTTeIdr ival Kal
avTiowyaridia 1o éva Tou dAou, Ba TTpéTEl va gival kal avTiBeTog yia Ta duo adpovia. Emopévwe, TpETEl va gival pndév, dnAadn Ta
OUo adpdvia va gival uegovia.



Ta oudEtepa peaovia amoteAouvral amd Eva (EUyoc KOUAPK-avVTIKOUAPK avTiBetou gopTiou, dnAadn kai ta dUo gival ‘€mavw’ A Kal T
OU0 ‘KaTW' yeuoelc. Ma va givar d1akpITEC adPOVIKEC KATAOGTACEIC, TIPETTEI OI QU0 YEUOEIC va gival dIAPOPETIKEC. Me TIC 6 dl1aBETIpES
yeuoeig Tou KaBigpwuévou MNpotUtou, kar dedopévou 0TI N Kopugaia yeuan Ocv adpovoTrolEiTal, o1 duvaToi guvduaaoi Eival

|d5) = |K°), |uc) = | D% kar |db) = | By) i | sb) = | BY).
To veTpovIo £xEl Bapuovikd apiBud +1 kail To avTiveTpovio -1, dpa dev UtropoUv va avauixeouv.

To dlavuauaTiké peodvio K0 pe péda 892 MeV/c2 éxel KBavTikoUg apiBuolg L = O kar S = 1, pe Ta omiv Twv dUo Koudpk
mapdhnAa. Emopévwg, P| K™Y = — | K0, C|K™%) = (=D K0 = — | K™ kai ouvemiogc CP| K% = | K™Y,
AnAadn, ol 800 1d1okaTaaTaaelc CP €Xouv TIC avTiBETEC IBI0TIPEC amtd TIC avTiaTorxec Tou K

1 B ) e 1 _ 9
K¥y=—(|K" - |K™ CP|K*)=—— (K" — |K)) = - |K*
| KT \/i(l )= 1K™)) | KTF) \/§<| )= 1K™)) | KF) K¥ - 31

1 7 1 7 Y k*-2x
|K¥) =— (1K) + | K™)) CP|K¥) =+— (1K) +|K?)) =+ |K¥) 2

2 V2 |

Twpa Ouwe 0 d1aBETIPOC PATIKOC XWPOE Eival TTOAU PeYAAOC Kai yia Toug duo Tpdtroug diaaTraong: ~620 MeV yia 2 miovia kai ~480
MeV yia 3 miovia. Kar atoug dU0 TPOTIOUC, N ETT KIVATIKN EVEQYEIQ AVA TTIOVIO €ival peyaAuTtepn amod tn pala tou mrioviou. Apa, Kal
ol duo 1d1okataaTdoeig CP £xouv TTOAU PIKpoUg XpOvoug {wng, HIKPOTEPOUG ATTO TOUG XPOVoUS {wng Twv K, 0TToTE auTn N Wign dev
UTTOPEI VO TTapaTnpnoei.



1.6 Bpeite TI¢ 1810TIEC TNC opoTIpiag P kar Tn¢ ouluyiag C yia 1 Bepehiwdn kataotaon (L = 0, S = 0) Tou peooviou 1T Kai yia TV
Tpwtn Tou dieyeppévn kardotaon (L = 0, S = 1), 10 yeadvio p. MNarti 10 T £xel peyahitepo xpdvo {wi¢ amd 1o p; E¢nynoTe

yiati mapampeital n Sidotmacn p? — zt T, eviw Sev mapatnpeital n didomaon p¥ — 70720

Ta duo peadvia, T Kal p, EXOUV TNV id1a dOUr KOUAPK OTIC TPEIC KATAGTATEIC POPTIOU TOUC:
<JZ'+, 7Y, JZ'_> ~ (p+,p0,p_) ~ <|uJ), | uit — dd)/\/i, |L"ta’)>

Emrionc, éxouv Kai Ta dU0 UndeviKA TpoxIaKr aTpo@opur Twv Koudpk (L = 0). H diagopd Tou¢ ogeiAeTal o yeyovdg OTI TO KOUAPK
KQIl TO avTIKOUApK £xouv avTimapdAAnAa otiv ato T (S = 0 = J = 0), ala opotrapaMnha otop (S = 1 = J = 1). Emopévg,
KOl T0 OUO YETOVIA £XOUV OHOTIHIO

P(@P@(=1)" =+ D=+ = -1
H ouluyia Twv Peaoviwy TToU TIEPIEXOUV YEUOEIC id1aC YeVIAC DiVETAI ATTO TN OXEON
ClqiG,) = (= D" (=1)* 3,4,)
omou [ kai 7, eival 1a 1000 Tiv Twv dUO KOUAPK g, Kal g, KAl 1 10 1000 TTiv TOU Yegoviou. ['1a Ta yeodvia 1 Kal p:

C|ﬂ> — (_1)1/2+1/2—1(_1)0+0 — |72’>
C|p> — (_1)1/2+1/2—1(_1)0+1 — _ |,0>



AnAadn, Ta dUo Yeadvia Exouv Tnv idIa opoTIdia (apvnTikn), aAAG avtiBetn auluyia (BeTIKA TO TT KA APVNTIKA TO P). [PAQOUpE
ouppoAika JEC () = 0~ F kat JPC(p) = 17

O Kupiapyo¢ TpOTIOC SIAGTIACNC TOU YEdoViou p gival ae 0o Tévia: p~ — a0, po — xta. AutAn 6|dcrracr2)
TTpayuaToTToIEiTaI WE TNV I0XUPN aAAnAsTTidpaan. AvTiBeTa, T0 oUdETEPO TTIOVIO DIACTIATAI KUPIWS 0€ dUO QWTOVIa, 7 — Y7, 1}051
ViveTal pe TV nAekTpopayvnTIK aANAETTIOpaON, Kal T0 YOPTITEVO TTIOVIO SICTIATAI KUPIWE OF MIOVIO Kal VETPiVO, 7+~ — ™

vV,
TToU YiveTal pe Tnv aoBevr) aAAnAetTidpaon. 2uvemwg, 1o p dlaaTraral TTOAU TTI0 ypryopd atrd 1O TTIGVIO.

A6 tn diatipnaon NS aTPOPOPNNES aTn OIACTIOCT TOU P GUVETTAYETAI OTI Ta OUO TTIOVIA OTNV TEAIKI) KOTACGTOOT TTRETTEI VA EXOUV
OXETIKI) TPOXIOKN 0TpoQopun L = 1, epodaov £xouv undevikd aTriv 1o Kabéva. H yevikn didotracn p — 7z dlatnpei kal T
odoTIUia, EQOTOV

P(zz) = P@P(m)(-1)' = (=D(=D(=1) = = 1 = P(p)

Evroutoig, n diaomacn p¥ — 797 amayopetetal, meidn Ta d0o mévia ivar proldvia Kai n KaTaoTacn Tou {Elyoug TIpETel va

gival GUUPETPIKA KATW atrd TV aviallayr Toug, evw n KatdoTaon (Uyoug TAUTOTIKWY owuaTdiwy Ye L = 1 (yevikotepa, pe KGOe
TePITTO L) €ival avTIGUPKETPIKA KATW atro TNV aviaAAayr Toug, TTou I000UVAE JE XWPIKA avakAaan, ETTEION £XEI opoTIMia -1.



1.7 OcwpnoTe TV avTtidpacn 7~ + d — n + n, 6TOU T0 JEUTEPIO d €ival n dECIA KATAGTOON EVOC TIPWTOVIOU KI EVOC VETPOVIOU [E

ouvoAliké ommiv S = 1 kai oXeTIKA TpoXIaKA aTpogopur) L = 0. YoBétovTag TTwe 10 apvnTIKG TTIOVIO BRiCKETaI OE NPEMIa W
TTPOC TO OEUTEPIO, PPEITE TNV OOTIMIA TOU TTIOViOU.

H oyoTiyia Tou deuTepiou gival
P(d) = P(p)P(m)(—=DF = (+D(+1)(-1)’ = + 1

H avtidpaan yiveral ato Aaialo kEvrpou palac (KM), epoaov 1o TTIOVIO Eival aKivnTo W TTPOS TO DEUTEPIO. 2€ AUTO TO TTAAICI0, Ta
OUO TEAIKA VETPOVIA, WG TAUTOTIKA PEPMIOVIA, OEV PTTOPOUV va TTapdyovTal Pe TTapaAAnAa atriv, cUu@wva pe TRV apxn Tou Pauli. Apa,
ue avtirapdAAnAa oTiv, Exouv ouvoAiko ativ 0. ATré 1 diatipnon TS auVoAIKAC OTPOPOPUNG, Ba TTPETTEI N OXETIKI TPOXIOKN
OTPOQOPUA Toug va gival [ = § = 1. Zuvemwg, n oyotiia TS TEAIKAC KatdoTaonc gival

P(nn) = PMPm)(-=1)' =+ D+ DD = -1
E@ooov n 1oxupn aAAnAeTTidpaon pe TV oTToia TTpaypATOTIOIEITAI N AvTidpaan d1aTNEEI TNV OUOTIMIA, EXOUE:

P(n~d) = P(n7)P(d) = P(nn) = Pxra )+])=-1 = Pa)=-1



1.8 To peodvIo N ival pia KaTaoTaon Koudpk (uit + dd — 255)/\/6 ue 1oooTriv 0, otmiv 0 kai opoTidia -1 (“looBaBuwto-
weudoPabuwtd” yeadvio). O1 Kupiapyol TpOTTOI OIACTIOCTC TOU Eival

n — 2y (39%) n — 31 (55%) n — ary (5%)

To n xapaktnpiletal “otaBepd” owHATIOI0, ETTOUEVWE KAVEVAC ATTO AUTOUC TOUC TPOTTIOUC dIACTTaCNC dEV OQEIAETAl OTNV

1oxupn aAAnAetTidpaaon. Evroorolg, pe pala 549 MeV/c?, 1o n Exel apKeETA eVEPYEID YIa va DIOOTIACTET PE 10XUPH AANAETTIOpaON
o€ 21 1) o€ 3. (a) E¢nyRoTe yiari o 1poTTo¢ d1A0TTA0NG 7 — 277 ATTAYOPEUETAI KAI OTNV I0XUPA KAl OTNV NAEKTPOUAYVNTIKA
aMnAettidpaaon. (B) E¢nynoTe yiati o TpdTo¢ didoTracnc # — 3 amayopeUETal OTV 1I0XUPT, AAAG ETTITPETTETAI OTNV
nAekTpopayVNTIKA aAANAETTIdpaO.

(a) Ztn didoTraon # — 27, n apxIKA kataaTaon £xel omv 0, ETTOUEVWCE Kal N TEAIKR KardoTaon TEETEN va £xel aTpogopun J = 0.
Er€10r) o1 OlOTIMIES KT TOU N KAl TOU TTIOViou €ival -1, o1 OUOTIWIEC APXIKAS KAl TEAIKAC KATAGTACNG £ival AVTiOETEC:

P(p) =—1# P@P@(-1) = (-)(-D(-1)"=+1

Opwce kai n 1oxupn Kai n nAekTpouayvnTikr aAAnAettidpaan diatnpouv TNV opoTIdia. ETTopévwg, autog o TpOTTo¢ dIdaTTaong
QTTayoPEUETAl KAl OTIC dUO AAANAETTIOPATEIC.

(B) Ztn didoTraon # — 37, N apxIKA kataaTaon eival pia “IcoTotrikA atmAR” (Exel iIooaTriv 0). QoTtdo0, uTtdpyouv dUO0 dUVATEC
TENIKEC KATAOTATEIC Pe SlagopeTikouc auvduaapolc goptiwy, 77z~ 70 kar z°z 7Y, emopévwe n Tehiki kardotaon Sev pmopei va
gival “1o0-amAf” (Exer 1ooaTTiv > 0). AnAadn, n apxIkA Kai n TEAIKK KaTaaTaan EXouv dIapopETIKO 100aTTiv. Ouwe, n 10xupr
aAAnAetTidpaan diatnpei 10 1I00aTTiV, EVW N NAEKTPOPAYVNTIKI AAANAETTIOpaan Ox1. Apa, AuTdC 0 TPOTTOC dIACTIACNG ATTAYOPEUETAI

otV 1oXupr) aAnAetTidopaan, aAAG eTITPETTETAI OTAV NAEKTPOPAYVNTIKA.
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1.9 Acicre 611 n aviidpaon 7~ + d — n + n + z° dev pmopei va mpaypatoToIndei “ato KATWPA” (7~ o€ npepia ato TAaiaio KM).
Aivovtal ol paleg m_ - = 139.6 MeV/c2, m; = 1875.6 MeVicz, m,, = 939.6 MeV/c2 kai m_o, = 135.0 MeV/c2.
YrevBupiletan 611 T0 oIV TOU deuTepiou d ivar 1.

H avtidpaan auT EMITPETTETAI EVEPYEIOKA OTO KATWQAI, pe Q = (m- + my; — 2m, — mﬂo)c2 = + 1 MeV. Apa, xpeiaderal va
£CETAOOULE TTOIEC BePEAIWDEIC CUMMETPIEC EvOEXOpEVWCE TTapafialel. H avtidpaan TrepIAauBaver va miovio Ki €va (EUy0C VOUKAEOViwV
TTOU OTnV apxIKA kardotaon eival dEapio (deutépIo) Kar aTnv TEAIKE EAUBEPO (DUO eAeUBEpa veTpoOVIa). EEETAlOUNE TTPWTA TO
ouaTNUa Twv OUO VOUKAEOViWV.

Y1oBETovTag 100TOTTIKA CUUPETPIA, N oTToia IoXUEI yia TNV 10XUPH aAANAETTIdpaON e TNV OTTOIa TTPAYUATOTTOIEITAI N AVTidpaadnN, N
KUPOTOGUVAPTNOT TOU OEUTEPIOU TTPETTEI VA Eival TUVOAIKA AVTICUUPETPIKI KATW ATTO aviaAAayn Twv OUO VOUKAEOVIWV,

(|pn) — | np))/\/§ , ETEI0N auTd gival dUo TauToTIKA (Yia TV 10XUpr aAnAettidpacn) eepuidvia. Mvwpilovtag ot dev urdipyouv
dE0IEG KATAOTACEIG dUO TIPWTOViWVY ) dUO VETPOViwY, TO dEUTEPIO TIPETTEN val gival pia “ioo-ammAn’ e (1, I;) = (0,0). Epdoov aTov
I00TOTTIKO XWPO N KUPOTOGUVAPTNON TOU OEUTEPIOU Eival AVTICUUUETPIKT, OTO XWPEO BEGNC-OTTIV TIPETIEN VA €ival GUUUETPIKT, OnNAAdA
N OMOTIMIC TNC TTPETTEI VA Eival

P(d) = P(p)P(m)(= D" = (+ D+ D(=1)" = + 1

WOTE VA TTOPAUEVEI TUVOAIKG QVTICUMMETPIKI KATW aTTO XWPIKN avakAaan, n otroia evaAAGooel Ta dU0 VOukAeovia. H auvBnkn autn
eMIBAAEI 0 akEpaIog L va gival ApTiog. 2T XauUnAOTEPN EVEPYEIOKN OTABUN, TTOU Eival n BeeAIwdNE KATAOTOON TOU dEUTEPIOU,

L = 0. Epboov 10 oIV TOU deuTepiou gival 1, Ta U0 VOUKAEOVIO TTPETTEI Va £Xouv opoTTapdAAnAa aTTiv. H kardoTtaon ye
odotrapAAANAa aTTIv €ival n EVEPYEIOKA EUVOIKOTEPN KATAOTAON TwV OUO DETHIWY VOUKAEOVIWV.
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21NV TEAIKA KATAOTAON, TO 0UOTAUA TwV dUO VOUKAEOVIWY QVAKEI OE UI0t CUUMETPIKNA “I00-TPITTAN:

lpp) = [I=1,L=+1)

%(Ipn>+lnp>)= [1=1,1=0)

lnn) = [I=1,L=-1)

Apa, n kupatoouvaptnon tou {e0youg aTnV TEAIKK) KATAOTACT TIPETTEI VO €ival AVTICUMMPETPIKA OTO XWwpo BE0N¢-0TTIv, WAOTE va
TTAPAMEVEI GUVOAIKA AVTIGUMUETPIKA KATW aTTO avTaAAayr Twv OUO VOUKAEOVIWY. 2UVETTWGE, N OPOTIHIO TG TTPETTEI VA Eivall

P(nn) = PWPM)(— D= +DHD(-1DE= -1

OnAadr o L mpétrel va gival TEPITTOC. ZTn XaUnAGTEPN EvEPYEIAKT KATAaTaoN, €ival L = 1 kal, yia va diatnpeital n gUVOAIKH
OTPOPOPUN TWV dUO VOUKAEOVIWV, TO GUVOAIKO TOUG OTTIV TTIPETTEI VA €ival UNdEv, dNAAdN Ta OUO VOUKAEGVIO TTPETTEI VA £XOUV
avTITTapAAAnAa oTTIv.

270 KOTWQAI TN avTidpaonc, N GUVOAIKA dIaBETIUN EVEPYEID BEV ETTITPETTEI N UNOEVIKA OXETIKA TPOXIOKT oTpopopur  avaueoa oTo
TIOVIO KAl OTO GUCTNUA TwV dUO VOUKAEOViWY. ZUVETTWG, N GUVOAIKI OOTIHIA TN APXIKAC KATAGTOONG €ival

P(zO)P(d)(=1) = (=D D(=1)" = -1
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Ao TV AAAN YepIq, n opoTIia TNG TEAIKAC KATAOTAONC Eival
Pn)P(z")(—1)' = (-D(-D(-1D°’ = +1

Apa, aTo Katw@Al, n odoTIdia avaykaaTika aAAadel atd Tnv apyIkn atnv TEAIKN kataaTtaan. AMNG n 1oxupr aAAnAettidpaan diatnpei
TNV opoTIdia. ETTopévwg, n avtidpaan dev YTToPEi va TIPAyNATOTIOINBE OTO KATW®AI, OTTOU TO TTIOVIO £ival AKIVATO W TTPOC TO
OEUTEPIO. XPEIAleTal KATTOIO KIVATIKI) EVEPYEIQ TTOU Ba ETTITPEWEI U UNOEVIKI TXETIKA TPOXIAKI) GTPOPOPHI) TTIOVioU-OEUTEPIOU, N
otroia Ba aAAGEEl TNV oPOTIYIa TS APXIKAGC KATAOTAGNG, WAOTE Va £ival n idia PE TNV OUOTIYIA TS TEAIKAC KATACGTAONG. 2N
gacpatookotria Aéue &1 auth n avtidpaaon dev TpayuaTotrolEital Ye s-kupara tioviou (I = 0), Ta omoia gival Ta yéva TTOU YTTOPOUV
OUVEIOQEPOUV OTO KATW®AI (dnAadR, Xwpi¢ KIvnTIKA evépyela). Xpeidlovtal p, d, ...-kouara ([ = 1,2,...).
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AZKHZEIZ MANQ XTA AIATPAMMATA FEYNMAN



2.1 Havridpaon e™ + e~ — et + e~ Myetal okédaon Bhabha. ZxediaaTte Ta diaypappara Feynman xapunAdtepng 1a€ng ou Ty
TIEPIYPAQPOUV Kal uttoAoyioTe TNV AL TOU EIKOVIKOU QwToViou TTou avtaAAdaoouv ta duo Astrtévia ag kabe didypauua. MNoia
gival n TaxuTnTa TOU QWTOViou O€ KABEUIA TTEPITITWON;

H avtidpaaon ptropei va yivel Je duo TpOTIOUG: e EalAwan Tou apxikou (EUyoug Kal OXNUATIOUO Tou TEAIKOU OTToU vOIANECT
onuioupyeital Eva ewtovio (A Eva utmolovio Z) kai pe avralhayn evoc gwroviou (1 ymmoloviou Z)

e

%gb:o \ 2 e —> >— e~
p 0
B > % +

e

_ “7:49 " Zly
¢ = D4 e+ e+ €+ < < €+

€+

Oewpoupe 611 aT0 KM (TTOU QUUTTITITEI JE TO EPYATTAPIO VIO CUYKPOUOHEVEC DETHEC) TA APXIKA AETTTOVIO KIVOUVTAI QVTIBETA pE 4-
OPHEG py KaI p, KAl EVEPYEID E TO KBEVA Kal OTI TO £CEPXOEVA AETTTOVIA, TTOU TTPETTEI ETTIANG Va £XOUV eVEPYEID E T0 KaBEva,
EKTTIEUTTOVTAI O€ YwVid 6 wg TTPog Tn d1EUBUVAN TWV OPXIKWY WE 4-0pUES p5 Kl py, OTIOTE, ATTO TN OIATAPNAN TNG GUVOAIKNG 4-0pUng,
n yada kai n taxutnTa Tou EIKOVIKOU gwToviou (A ptroloviou Z) 1o diaypauua e¢aiAwanc-oxnuaTiopou gival

e

| P1+Pal 0
E+E 2F

m* = (py+p)° = 2p; - py=2EE[1 - (-1)]=4E" = m=2E > f= =0

KAl aTo didypapua avraAAayng civai

|71 — P35l 2Esin(0/2)
= = 00
E—E 0

0 0
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2.2 To W~ avakahugBnke 1o 1983 ato CERN améd okédaan mpwroviou-avTimrpwroviou p + p — W~ + X, dtrou 10 X TapIoTavel
Eva ) replocotepa owpartidia. Mora gival n mBavotepn kardotaon X; 2xe0I1A0TE £va didypapua Feynman yia tnv avridpaon Je
10 TBavoTepo X Kal gnynaTe yiari autd 1o X gival molavotepo atmd AMEC ekDOXEC TOu.

H mBavotepn karaoTtaon X givar éva {e0yog oudETepou Kail BETIKOU TTIoviou, waTe va egao@alileTal n diatipnan Tou NAEKTPIKOU
POpTiOU:

p+p—>W +2%+7"

O AGyo¢ TTou auTh N KataoTaon ival n moavotepn ival 11 dev amaitei Kapia alnAettidopaan ekTo¢ amd Tnv aobevr Kopuen
TTapaywync Tou pmroloviou W, evw ta TOVIA TTAPAYOVTAI PE ATTAR avadiaTagn Twv KOUAPK TwV ApXIKWY adpoviwy:

aw]|
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2.3 (a) Moia diaomaon Bewpeite mBavotepn: Z (dss) — A(uds) + n~ 12~ — n + n~; AikaiohoyoTe v amavinon oag. (b)
Moia didoTraon Tou pegoviou DO(ué) sivar mBavétepn: D° — K~ + 2+, DY — 2~ + 2t A DY — K* + n~; Ixedidote Ta
OXETIKG diaypappata Feynman Kai SikaioAoyRaTe TV amavinah oac. (c) To peadvio BY(db) diaoméral oe D, oc K A 0 7
uEaovia; AikaloAoynaTe TNV aavinon oag.

(a) 20 didomraon Z (dss) — A(uds) + n~ (diu) éva Tapddoco KoudpK YETATTITITEI atT6 TN OEUTEPN OTNV TTPWT YEVIA LE EKTTOUTTA
evog umodoviou W ektoc @AoI0U padag, Tou aTn OUVEXEIQ JETATPETTETAI OE TT JEGOVIO. H PETATTITWON auTh XapakTtnpiletal amo
MeTaBoAA TS TTapadocodTNTAC KaTd pia jovada (AS = 1):

E=dss >ds+uW s uds+diu=A\N+n"

AuTi n yetamtwan £xel hikpr) moavotnta Adyw S alayng yeviag. Eival, dmwge Aéue, “Cabibbo-suppressed”, dnAadn eutmodileTal
(Xwpic va amrayopeUeTal) ATTo Hid TTAPAUETPO AANAYAC YEVIAC TTOU TTEQIYPAPETAI ATTO TO NUITOVO WIAC MIKPAC GAIVOUEVOAOYIKIC
ywviag (ywvia Cabibbo, mepitrou 130). H diaommacn &~ (dss) — n(udd) + n~ (dit) xapakrnpiletal amd petaBoAr tng
TTapadotdTnTaC KAt U0 povades (AS = 2), apa eival “dimAa cuptieopévn” (“doubly Cabibbo-suppressed”):

= =dss >d+uW +uW™ = d+ udi+ udii - udd + dit + uit - n+ n~

6TTOU TO ZEUYOC KOUBIPK-OVTIKOUAIPK 14ii EPHNVEVETAN €TE WC EIKOVIKS 7z TIOU OTTopPOPATAl OTTG TO VETPOVIO €iTe OTI eEQUAVETAI OE
yAoudvio TTou ammoppo@aral amd Ta KOUAapK TS TEAIKAS KaTaaTtaong. Emouévwg, auth n diaataon gival Aiydrepo milavr) armo v

TTPONYOUEVN.
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(b) O1 Tpei¢ TpoTOI BidioTacng Tou pegoviou DY avahlovial o YeUTEIC KOUAPK wC eEAC:

DV=uc > u+sW - us+di=Kr+n
Dl=uc > u+sW > u+iWr+dia - ui+du+di— nt+rn
Dl=jic—>a+sWr—sias+du=K +nt

OTTOU OTO OEUTEPO TPOTTO TO (EUYOC KOUAPK-QVTIKOUAPK 144 PUNVEUETAI KAl TTAAI OTI EEaUAWVETAI O€ YAOUGVIO TTOU ATTOPPOPATAl ATIO
T KOUAPK TNG TEAIKAC KATAOTAONG, EVW O TPITOC TPOTIOC €ival 0 auluyng Tou TTpwTou (apa £xouv Tnv idia moavotnTta). O TpwToC Kal
0 TPITOC TPOTTOC TIEPIAAUBAVOUV HOVO pia aAAayn YEUONG, TN METATITWAT EVOC YONTEUTIKOU (QVTI)KOUAPK O€ TTAPAdOCo, EVw 0 dEUTEPOC
TpdTTOC TrEPIAAUBAvVEl dUO aNAQYEC YEUONC: TN METATITWAT TOU YONTEUTIKOU QVTIKOUAPK O€ TTApAdOLO Kal 0T GUVEXEID TOU TTapAdOLou
AVTIKOUAPK O€ ETTAVW AVTIKOUAPK TTPWTNG VEVIAC. Apa, O TTPWTOC KAl 0 TPITOC TPOTIOC d1AaTTAcNG Eival TlavaTepol atmd 10 dEUTEPO.

[l [l
........
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(c) O1 Tpeic TpdToI SidoTacnc Tou peaoviou B pmopolv va avahuBolv ot yeloeic Koudpk we EEAC:

B=db—>d+cWtr>d+¢+ud— uc+dd=D"+ "
B=db—o>d+iWr >d+sW +ud—->ds+iad+ud =K+ +nt
B'=db>d+cWr >d+sW +ud > d+iaWr+iad+ud - id+ud+iad+ud=n"+rt+n +x*

Emrouévwg, kai Tpeig TpoTTOI Eival Karapynv duvaroi, aAAa o TpwTog TTepIAauBavel povo pia alhayn yeviag (b — €), 0 delTEPOC BUO
aMayéc (b — ¢, ¢ — §) kai 1pito¢ 1pEIC (b — €, ¢ — §, § — i1). Apa, 0 TTpwto¢ TPATTOC Eival TIBavOTEPOC aTrd T0 dEUTEPO KAl
auTOG TTIBAVOTEPOC ATIO TOV TPITO.

2.4 Kamoieg avridpaoeig epIAaupavouy TepIoaoTePeC amo pia aAAnAemdpdaocic. 2xediaaTe tTa diaypaupara Feynman xaunAotepng
TGS yIa TIC avTIdpaoeIC ™ — e~ + e~ + et + v, +U,Kal >t (uus) — p + y. Moiec aMnAemdpaacei¢ sival urelBUVEC
yI0 QUTEC TIC OIOOTIACEIC;

e
1%

AoBevi¢ + nAekTpodayvnTiky ¥
et / e
v - >

W-

W-




2.5 EravalapBavovrag ta BAuara kataokeug Tou avaloiwTtou TTAGToug okédaonc a + b — ¢ + d amd v emarnAia Twv
XPOVIKa diatetaypévwy diaypaupdtwy avraAiaync (1) kai (2) Tou axnuatog, deicre 0TI Kal n eTaAAnAia Twv Xpovika
dlateTaypEVwY diaypapuaTwy ecatAwang-oxnuatiopou (3) kai (4) odnyei atnv idia yop@r) Tou di1adoTn Tou cwpaTidiou X.

a C
w w w w
< X X /5 ij <
NG N
Xpovog
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